
 

  

KÖZLEMÉNY 

környezetvédelmi hatósági eljárás megindulásáról 

Az ügy tárgya:  A Rinyai Öntözési Kft. Háromfa külterületi ingatlanjain 

öntözésfejlesztésre vonatkozó előzetes vizsgálati eljárása 

Az ügy ügyiratszáma:  SO/KTHF/04971/2025. 

Az eljárás megindulásának napja: 2025. június 10. 

Az ügyintézési határidő:  Az eljárás megindulásától számított 45 nap 

Az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. törvény (a továbbiakban: Ákr.) 50. § (5) 

bekezdése értelmében az ügyintézési határidőbe nem számít be az eljárás felfüggesztésének, 

szünetelésének időtartama. 

Az ügyintéző neve és elérhetősége: 

Füredi Nóra Katalin e-mail: kornyezetvedelem@somogy.gov.hu 

             telefonszám: 82/527-666 

A tervezett beruházás, tevékenység jogszabály szerinti megjelölése: 

A környezeti hatásvizsgálati és az egységes környezethasználati engedélyezési eljárásról szóló 

314/2005. (XII. 25.) Korm. rendelet (a továbbiakban: R.) 3. számú melléklet 4. a) pontja [Öntözőtelep 

300 ha öntözendő területtől, illetve 0,45 m3/sec vízfelhasználástól] alapján előzetes vizsgálat, és a 

Somogy Vármegyei Kormányhivatal Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Hulladékgazdálkodási 

Főosztály Környezetvédelmi Osztály (a továbbiakban: Kormányhivatal) döntésétől függően környezeti 

hatásvizsgálat köteles. 

A Kérelmező neve, székhelye: 

Rinyai Öntözési Kft. (7585 Háromfa külterület 0118/6 hrsz., a továbbiakban: Kérelmező) 

A tervezett beruházás célja, a tervezett tevékenység jellemzői: 

A Kérelmező Háromfa külterületi mezőgazdasági területein öntözőtelepeket és az ezeket kiszolgáló 

infrastruktúrát kíván létesíteni. A fejlesztés célja egy korszerű, víz- és energiatakarékos öntözési üzem 

megvalósításával a szükséges öntözővíz biztosítása. A szárazabb, aszályos területeken a sikeres 

gazdálkodás folytatásához elengedhetetlen az öntözés. 

A beruházással igénybe vett terület (öntözött terület) nagysága: 465,79 ha 

A tervezett víztározó kapacitása: 138.000 m3 

Az érintett területek egy részén, jelenleg is öntözőtelep található, amely felújítását, bővítését tervezik. 
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Az öntözőtelepen 5 db mobil csévélődobos berendezést és további 3 db (center pivot) berendezést 

szeretnének létesíteni. Az öntözővíz ellátás a Babócsai-Rinya patak 10+133 – 10+149 szelvénye között, 

már meglévő vízkivételről (0141 hrsz) történik. 

A vízkivételi hely Babócsai-Rinya patak 10+133 – 10+149 km szelv. között, a tápvezeték a vízkivételi 

műtárgytól a Háromfa 0145/1, 0117 és 0118/2 hrsz-eket érintve jut el a 100.000 m3-es meglévő 

tározóig. Az új tározó a meglévő tározóval összekapcsolódva a meglévő víz kivételi műtárgyon keresztül 

látja el vízzel a tervezett öntözendő területeket. A tározóból 4 öntözőtelepi szivattyú segítségével jut el 

a víz az öntözőgépekhez. 

Vízhasználat meglévő létesítményei:  

 

Átemelő szivattyútelep:  Ø 2,10 x 5,10 m belméretű szivattyúakna vb. aknaelemekből 

Tápvezeték:    2 040,80 fm DN 400 KM- PVC nyomóvezeték  

Öntözővíz tározó:  Kialakítása: részben terepbe mélyített 1:1,5/ 12 rézsűhajlású,  

körtöltéses földmedrű tározó  

 Szigetelés: fóliával  

 Területe: 147 x 205 m  

Térfogata: 100 000 m3  

 

Tervezett létesítmények:  

 

Öntözővíz tározó:  

helye: Háromfa 0118/4 hrsz. (meglévő tároló mellett)  

központi koordináták: EOV X: 83236,67, EOV Y: 517281,28  

 öntözővíz tározó térfogata 138 000 m3  

 üzemi vízszint: 127,50 mBf  

 

Tápvezetékek: 

A tervezett nyomócsövek biztosítják a tervezett öntözőtelepek öntözővízzel történő megtáplálását és a 

tervezett körforgó (center pivot), a csévélődobos öntözőberendezések valamint a csepegtető 

öntözőrendszer vízellátását. 

 

 felszín alatti vezetékek  

 DN/OD355 PE 100 SDR 17 az öntözőgépekhez  

 DN125 KPE P-10 a csepegtető öntözéshez (elosztó vezetékek 

átmérője 90-110 mm közötti, a csepegtető csövek 20-100 átmérőjűek)  

 

Körforgó középpont: kihorgonyzó vb. térburkolat: 

A tervezett körforgók (center pivot) öntözőberendezés középponthoz történő rögzítését egy- egy 

elhelyezésre kerülő kihorgonyzó vasbeton térburkolat biztosítja. A méret előirányzat, az árajánlatok 

alapján beszerzésre kerülő öntözőberendezés igénye határozza meg.  

 épül: 3 db  

 mérete: előirányzat 4,0 x 4,0 m-es négyzet alakú térburkolat  

 anyaga: C 30/37 XV2 (H) vasbeton, homokos kavics ágyazaton  

 gépészet: tervezett körforgó öntözőberendezéshez csatlakozó 

gépészeti elemekkel, idomokkal, szerelvényekkel  
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Rögzítő, lehorgonyzó vb. rendszer:  

A tervezett 3 db körforgó (center pivot) öntözőberendezés parkolóhelyzetben talajhoz történő rögzítését 

a tornyoknál, valamint a konzol végénél egy- egy - elhelyezésre kerülő - lehorgonyzó vasbeton tömb 

biztosítja.  

 mérete: előirányzott 1,0 x 0,5 x 0,5 m-es betontömb  

 anyaga: C 30/37 XV2 (H) vasbeton, homokos kavics ágyazaton  

 gépészet: tervezett körforgó öntözőberendezéshez csatlakozó 

gépészeti elemekkel, idomokkal, szerelvényekkel  

 

Körforgó (center pivot) öntözőberendezés villamos rendszere : 

A körforgó öntözőberendezések közlekedését, mozgatását a „kerék-párokon” elhelyezett villamos 

motorok biztosítják. 

Az öntözőberendezések - üzeméhez - villamos energiával történő ellátása érdekében - az engedélyes 

által később kijelölésre kerülő - transzformátorhoz, illetve mérőhöz csatlakozó villamos erőátviteli 

földkábel (szekunder) hálózat létesül.  

A 0145/1 hrsz-en létesült egy 22/0,4 kV-os transzformátor állomás a vízkivételi szivattyú villamosenergia 

ellátásához. A 0118/4 hrsz-en kivitelezésre került egy BHTR állomás, mely az öntözőtelepi 

szivattyútelep és 4 öntözőgép számára nyújt villamosenergiát. 

 

Csévélődobos öntözőberendezés: 

A mobil, csévélődobos öntözőberendezés telepítése, elhelyezése a vetésszerkezethez, művelési 

irányhoz igazodik.  

 

Csepegtetó öntözőberendezés:  

A tározóból egy elektromos centrifugál szivattyú segítségével kerül a víz kiemelésre, amelyet Ø125 és 

110mm-es KPE anyagú nyomóvezetékeken keresztül juttatnak a Ø90 mm osztóvezetékekhez.  

Öntözés jellemzői:  

 öntözési mód: esőztető, csepegtető  

 a mértékadó öntözési víznorma: 8 mm/24 óra  

 öntözött növények: kukorica, őszi búza, cukorrépa, szója, homoki zab, 

takarmányborsó, popcorn kukorica, mogyoró  

 öntözési üzemidő: 24 óra  

 öntözési időszak: március 01. – október 31.  

 öntözési csúcsidőszak: július 01. - augusztus 10.  

 az éves öntözési norma: a fő növény területén: 200 mm/év egyéb 

területeken: 15-30 mm/év  

 

A tervezett beruházás megvalósításának időpontja: 2026 – 2029. év 

A tevékenység helye és területigénye: 

A tervezett beruházás Háromfa települést érinti.  

Az öntözéssel érintett ingatlanok adatait a benyújtott dokumentáció tartalmazza. 

A vízkivétel helyszíne NATURA 2000 és védett természeti területtel (magterülettel) határos. 

Meglévő öntözővíz tározó helye: Háromfa 0118/4 hrsz.  
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A beruházással érintett területek a következő övezeteket érintik a településrendezési tervek szerint: 

- M – mezőgazdasági terület 

- K – közlekedési terület (karbantartással érintett utak) 

- Ig – ipari gazdasági terület 

- VT – egyéb (vízfolyások medre és partja) 

A tervezett tevékenység hatásterülete, az érintett települések: 

A tervezett tevékenység hatásterülete Háromfa település területét érinti.  

 

Az érintettek a kérelembe és annak mellékleteibe a Kormányhivatal ügyfélszolgálatán ügyfélfogadási 

időben, illetve a tevékenység telepítési helye szerinti település jegyzőjénél előre egyeztetett időpontban 

betekinthetnek. A betekintés módjáról a Kormányhivatalnál vagy a jegyzőnél lehet részletes 

felvilágosítást kapni. 

A Kormányhivatal a kérelmet és mellékleteit elektronikus úton teszi közzé, melyek elérési helye: 

https://filr.kh.gov.hu/filr/public-link/file-download/8a4880ee960a43340197640607c47705/193429/-

768257456956140797/4971_Rinyai%20%C3%96nt%C3%B6z%C3%A9si%20Kft_H%C3%A1romfa%

20%C3%B6nt%C3%B6z%C3%A9sfejleszt%C3%A9s_EV.zip 

A konkrét ügyben a R. 5. § (2) bekezdése alapján a Kormányhivatal lehetséges döntései: 

 ha az előzetes vizsgálat során a tevékenységek környezetvédelmi engedélyezését kizáró ok 

merül fel, határozatában e tény rögzítése mellett megállapítja, hogy az adott tevékenységek 

kérelem szerinti megvalósítására engedély nem adható; 

 ha a tervezett tevékenység a településrendezési tervvel nincs összhangban, azonban az 

összhang legkésőbb a tervezett tevékenységhez szükséges létesítési, építési engedély iránti 

kérelem benyújtásáig megteremthető, ezt a lehetőséget rögzíti és előírja, hogy a kizáró okot a 

létesítési, építési engedély kiadására jogosult hatóság döntéséig meg kell szüntetni; 

 amennyiben – az előzetes vizsgálat eredményeként – a tervezett tevékenységek 

megvalósításából jelentős környezeti hatások származhatnak, határozatban állapítja meg a 

benyújtandó környezeti hatástanulmány tartalmi követelményeit; 

 ha nem feltételezhető jelentős környezeti hatás, és a tevékenység a R. 2. számú melléklet 

hatálya alá sem tartozik, tájékoztatást ad arról, hogy a tevékenység mely - a környezet 

védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény (a továbbiakban: Kvt.) 66. §-

ának (1) bekezdése e) pontja szerinti - egyéb engedélyek birtokában kezdhető meg. 

 ha valamely Natura 2000 területre jelentős környezeti hatás várható, a környezeti 

hatástanulmány tartalmi követelményeit az európai közösségi jelentőségű természetvédelmi 

rendeltetésű területekről szóló jogszabályban a hatásbecslési dokumentáció tartalmát 

meghatározó előírások figyelembevételével írja elő. 
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A Kormányhivatal a közlemény közzétételével egyidejűleg megküldi a közleményt, a kérelmet és 

mellékleteit a tevékenység telepítési helye szerinti település, és a feltételezhetően érintett települések 

jegyzőjének a közleményt, aki haladéktalanul, de legkésőbb öt napon belül gondoskodik a közlemény 

közterületen, és a helyben szokásos egyéb módon történő közhírré tételéről. 

A Kormányhivatal felhívja az ügyben érintettek figyelmét, hogy a telepítés helyével kapcsolatos 

kizáró okokra, a környezeti hatásvizsgálat szükségességére, illetve a környezeti hatástanulmány, 

valamint az egységes környezethasználati engedélyezési dokumentáció tartalmára vonatkozóan a 

közlemény megjelenését követő huszonegy napon belül közvetlenül a Kormányhivatalhoz 

észrevételt lehet tenni. 

A Kormányhivatal a közleményt a 7400 Kaposvár, Nagy Imre tér 1. szám alatti hivatali hirdetőtábláján, 

valamint a honlapján (https://kormanyhivatalok.hu/kormanyhivatalok/somogy) 2025. június 16. napján 

teszi közzé. 
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